絕不因「公投」妥協 青年受鼓動令港面對最嚴峻「臨界點」

香港大律師公會及律師會均表明「公民提 名」違反基本法,惟反對派不斷煽動違法「佔 中」及所謂「公投」,以增加「談判籌碼」。 港區全國人大代表、工聯會榮譽會長鄭耀棠接 受本報訪問時強調,任何涉及國家主權及領土 完整的問題,絕無妥協可能,特別是不符憲制 規定的「公民提名」,中央政府立場堅定,寸 步不讓,絕不可能因為有數十萬人「公投」就 有討價還價的餘地。他直言,年輕人被鼓動參 加「公民抗命」,「溫和派」又被「激進派」 騎劫,這正是香港目前面對最嚴峻的「臨界 點」。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

▲ 照基本法實現 2017 年特首普選,維護香港繁榮穩 **才女**定,是香港主流民意。惟反對派不斷煽動違法「佔 中」爭取有「公民提名」的所謂「真普選」,不癱瘓香 港不罷休。中聯辦主任張曉明日前明確表明,堅決反對 極少數人的激進違法活動,強調中央政府支持香港依法 普選的決心堅定不移,並不會因為各種所謂「全民投 票 | 和游行示威規模,有任何改變和動搖決心及誠意。

鼓吹「公民抗命」青年被「政棍」「夾住走」

鄭耀棠昨日接受香港文匯報訪問時強調,大律師公會 及律師會以至中央官員、已經連番講明「公民提名」不 符合基本法,但反對派仍然不斷鼓動青年「公民抗 命」,被香港「政客」及「政棍」「夾住走」;另邊 廂,「溫和反對派」又被「激進反對派」騎劫,這正是 香港目前面對最嚴峻的「臨界點」,而非行政立法關係

鄭耀棠直言:「我明白青年一股熱誠追求理想追求民 主,亦明白他們心中為正義而戰。但這就是正義嗎? 『公民抗命』及『公民提名』就是正義?最弊的是,少 數學生被『政客』及『政棍』夾住走,『溫和反對派』 又夾住走,『互夾』。」

普選特首港百多年重要「里程碑」

鄭耀棠強調,2017年行政長官普選,肯定是香港百幾 年來的重要「里程碑」,原本大家應抱有歡欣態度,想 方設法落實行政長官普選,但如今卻成為香港內部撕裂 的觸發點、導火線,甚至被反對派倡議仿傚「佔領華爾 街」般「佔領中環」。

鄭耀棠並嚴正表明,任何涉及國家主權及領土完整的 問題,中央政府是立場堅定寸步不讓,絕對不會有任何 妥協,特別是涉及英美外國勢力,「大家回望歷史及國 際政治,發現但凡美國插手的國家地方選舉,都會導致 國家分裂。比如,美國懷疑薩達姆藏有大殺傷力武器; 藉口入侵,美國撤離但兩派仍然厮殺對立,但中央對香 港『一人一票』普選的誠意是堅定不移。」

引大亞灣核電例 中央不受「硬」手段

他以香港上世紀80年代興建大亞灣核電廠為例,説明 中央從不屈服於高壓手段威迫,「當年香港興建大亞灣 核電廠,立法局提交百幾萬個簽名反對興建核電廠,企 圖以高壓手段威迫中央政府改變初衷,問題不涉及國家 完整,只是純粹的經濟角度,最終中央決定興建,從來 不會屈服於高壓手段。反對派的做法根本不想香港有普 選。」

被問到所謂的「公投」方案,鄭耀棠不禁駁斥,所謂 「佔中公投」正是「篩選好榜樣」,「篩選」三個均含 「公民提名」方案,並質疑反對派「反篩選」的「潛台 詞」,正是「我要參選」,「我不質疑調查方式數字, 但假若特首普選有初選制度,你無資格批評別人『篩 選』,因為你無資格。我完全相信經初選再交由港人 『一人一票』肯定多過79萬。」

特區政府快將啟動「政改五步曲」。鄭耀棠認為,參 選人應取得過半數提名委員會支持方可「出閘」,最多 維持4個候選人。針對「愛國愛港」,他反問:「那個 國家不宣誓效忠國家?那個國家法官不效忠國家憲 法?」,強調認為反對派可堂堂正正表明自己是愛國 者,爭取提名參選,「愛國愛港不是抽象空講愛國,正 如無人形容自己是『漢奸』。」

盼警對違法示威嚴格執法

放眼未來普選議題或再激發更大規模示威抗爭,鄭耀 棠直言無法制止,但盼望大家三思,並強調中央不會改 變立場,亦絕不可能數十萬人「公投」就有討價還價餘 地。同時,他也希望警方對違法示威能夠嚴格執法。





香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 國務院發表早前「一國 兩制」白皮書,全面闡明「一國兩制」含義,但反對 派就扭曲為「香港高度自治明存實亡」。港區全國人 大代表、工聯會榮譽會長鄭耀棠強調,白皮書重申 「一國兩制」精神,是「高度自治」不是「完全自 治」,最有新意是「一國兩制」成就也被納入「中國 旗」那麼簡單,過往港人對香港問題的「守龍門」 最終造成今天「發聲等同干預」。

拒英「完全自治」顯主權問題不含糊

鄭耀棠昨日接受本報訪問時指出,白皮書重申「一 國兩制」精神,內容並無新意,正如基本法明確表

「高度自治」不是「完全自治」,只可能 「港人治港」,不可能「西環治港」,「早在中英談 判時期,中國已經拒絕英國提出的『完全自治』,只 可能『高度自治』,國家對主權問題絕不含糊的。| 鄭耀棠直言:「白皮書並無新意,若一定要找,我 認為最有新意的是『中國夢』包含了『一國兩制』。

「一國兩制」非簡單換港督換區旗

不過,鄭耀棠直言,「一國兩制」並非「換港督、 换區旗」那麼簡單,過往港人對香港問題的「守龍 應該熟讀已故領導人鄧小平的理論,所有香港問題全 氣都沒有。」

部都是預計之中的。」他又提到,香港實行「一國兩 制」,仍然是中華人民共和國特別行政區,效忠國家 是自然不過的事,正如非中國籍居民都要遵守香港法

狠批陳方安牛圖騙傳媒促道歉

就前政務司司長陳方安生曲解基本法條文,聲稱中 央於香港政改問題上「搬龍門」,甚至揚言政改毋須 中央政府批准云云。鄭耀棠狠批,陳方安生錯得離 譜,竟於外國記者面前試圖欺騙傳媒,還不向公眾道 歉,「自己不熟讀書就話人,反過來咬中國一口,質 門」心態,最終造成今天「發聲等同干預」,「大家 疑中國『搬龍門』,錯得如此離譜都不認錯,一點勇

反對派圖隔絕兩地 憂 「玩死香港」

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 港澳辦等中 央部委正檢視內地居民赴港「個人遊」政 策。當年有份提案倡議取消廣東遊放寬個人 遊的港區全國人大代表、工聯會榮譽會長鄭 耀棠批評個別反對派「高叫驅蝗收緊個人 遊」,背後動機正是試圖隔絕香港與內地關 係,擔心最終「玩死香港」。他強調,歸根 究底,政府的做法應該是分流遊客,比如增 加購物點、於落馬洲興建「邊貿城」等。

中央推「個人遊」港經濟速反彈

鄭耀棠憶述指,當年香港經歷「沙士」經 濟負增長,他於2003年向全國人大常委會動 議,倡議取消「廣東遊」,不再局限內地人 來港,同時讓深圳居民72小時免簽證來港, 並獲多名人大聯署。後來,時任行政長官董 建華向中央提出開放內地旅客來港遊,最終 中央應香港要求推出「個人遊」政策,香港

經濟亦隨即得以在短期內恢復。

「個人遊」政策為港帶來龐大經濟效益: 亦對港人生活構成一些影響,惟個別反對派 帶頭發動所謂的「驅蝗行動」,甚至倡議 「收緊個人遊」。鄭耀棠昨日接受訪問時直 斥,「高叫驅蝗」的背後動機,就是要隔絕 香港與內地關係,「全世界希望吸引遊客發 展旅遊,哪個國家會趕旅客,還有尊貴議員 手持行李箱於街頭『驅蝗』,有無搞錯?我 好擔心這樣的玩法玩死自己。」

促分流旅客 落馬洲建「邊貿城」

鄭耀棠認為,政府應考慮分流旅客,而不 是「收緊個人遊」,「香港可以減多少?減 5%?香港目前有4,000萬個人遊旅客。大家 應要求政府分流旅客,而不是收緊個人遊, 比如增加購物點等,事實上,早有人倡議於 落馬洲興建『邊貿城』。」

拉

暴

違

民

反對派在立法會搗亂不斷升級,由早前擲蕉撒 溪錢到今日「拉布連場」。港區全國人大代表、 工聯會榮譽會長鄭耀棠昨日接受訪問時直斥反對 派從不嚴正譴責這類行為,「捉嘢」是反對派縱

容的結果。他直言,最基本的民主真諦,是少數服從多數,多 數尊重少數,但反對派竟「拉布」迫使特區政府「一無所成一 無是處」,以廣大市民利益達致一己私利,狠批「暴行」自

外界質疑行政立法關係「瀕臨爆煲」。鄭耀棠昨日接受本報 訪問有感而發,直言任何民主國家經過激烈選舉,之後均「拍 膊頭飲啤酒」,但香港經過特首選舉卻勢不兩立,甚至是咬牙 切齒懷恨在心,即使建制派還未凝聚強大力量

欲令政府「一無所成一無是處」

談到「議會暴力」,鄭耀棠批評,反對派拉布的最大效 果,是迫使特區政府「一無所成一無是處」,以廣大市民利益 達致一己私利,「任何暴力行為甚至『捩橫折曲』都是醜陋。 『拉布』是好自私,以廣大市民利益達致一己私利,更有損專 業人士形象。『掟嘢』更是反對派縱容下的結果,由掟蕉開 始,反對派有誰人嚴正譴責過?」

■香港文匯報記者 鄭治祖



■郭偉強要求立法會修訂議事規 則,讓會議能順利進行。

香港文匯報記者黃偉邦 攝



■工聯會社會事務委員會昨日到立法會請願,譴責暴力議員

香港文匯報記者黃偉邦 攝

工聯促立會修例 停拉布護民福祉

上, 不少反對派議員離座抗議, 更有議員公然向特首 梁振英投擲玻璃器皿,受到各界批評。香港工會聯合會 昨日到立法會請願,譴責議員拉布令70多項民生議案 和撥款未能按時通過,並批評有關人士嚴重影響議會秩 序,損害香港整體利益。工聯會亦要求立法會修訂議事 規則,保障市民福祉。

請願抗議議會暴力

在日前行政長官答問大會上,反對派議員離座向梁振 英抗議,其中黃毓民更當眾向梁振英投擲玻璃杯。工聯 會約50名成員昨日帶同橫額到立法會請願,沿途多次 呼喊口號,批評有關人士在議會上的暴力行為,工聯會 成員向立法會代表遞交請願信後和平散去。

工聯會議員郭偉強指出,立法會議員該以大局為重,

確保會議正常運作。他坦言是次請願行動目的是希望把 正面的聲音帶到社會,反對派的暴力行為不但毫不尊重 行政長官,而且破壞議會秩序,令議員的形象大打折 扣。故要求立法會修訂議事規則,讓會議能順利進行。

郭偉強:社會發展受影響

郭偉強又表示,70多項有助民生的議案和撥款,如 「低收入在職家庭津貼計劃」、「向綜援人士提供額外 津貼」、「瑪麗醫院重建工程第一期」等,因反對派議 員的拉布行動而未能按時通過,若以上的議案不能在立 法會暑假休會前處理,這些議案至少將延誤6個月,影 響社會發展。另外,拉布行動造成的不良風氣更蔓延到 財委會及各個小組委員會,損害行政、立法的程序。為 了700萬市民的福祉,工聯會呼籲立法會議員馬上停止 拉布行動。